

EL TIEMPO.-Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.-En 24 horas.-Temperatura máxima al sol y al aire libre, 18,00.-Idem a la sombra, 14,40.-Idem mínima idem, 8,00.-Idem media idem, 11,20.-Oscilación, 6,40.-Agua de lluvia en milímetros, 1,20.-Agua evaporada en milímetros, 1,60.-Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 751,90.-Temperatura a la sombra, 9,40.-Idem de termómetro húmedo, 9,00.-Tensión del vapor, 8,50.-Humedad relativa, 95,00.-Estado del cielo, casi cubierto.-Dirección del viento N. E. Fuerza, ventolina.-Recorrido en 24 horas, 94,00.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	Franeo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

Córdoba.-Marzo 1933.-Miércoles 1

POR EL SUR DE ESPAÑA

Interiores. El hogar moro. Una boda judía

Proyecto de Ordenanza contra la traición al Pueblo

BERLIN, 1.—El proyecto de ordenanza contra la traición al pueblo alemán que el Gobierno del Reich ha decretado esta noche prevé la pena capital o la de trabajos forzados a perpetuidad para los casos graves de terrorismo o de atentado contra los Poderes del Estado.

Dicha ordenanza considera altamente perjudicial la publicación de informaciones facilitadas a la Prensa extranjera que se considera como lesivas o tengan por objeto hacerlas aparecer en periódicos alemanes citando el periódico extranjero de que proceden.

Cualquiera que trate de incitar a la rebelión en la policía, ejército o marina, será condenado a trabajos forzados y también serán castigados con penas de prisión aquellos que inciten a actos de violencia contra los Poderes del Estado o planteen huelgas que afecten a las industrias relacionadas con los artículos de primera necesidad, así como los que inciten a la huelga en masa con fines políticos.

Descubrimiento de un basto complot comunista

SANTIAGO DE CHILE, 1.—Según noticias que publican los periódicos de esta capital, la policía ha descubierto una basto conspiración que tenía por objeto desencadenar un movimiento revolucionario en Chile, que, eventualmente se extendería a otros Estados de Suramérica.

Se asegura que el movimiento de referencia ha sido dirigido por elementos comunistas residentes en Montevideo.

La revolución debía estallar simultáneamente en Concepción, Talcahuano, Valparaíso y San Felipe.

La policía ha descubierto que los conspiradores tenían en su poder importantes sumas recibidas del extranjero.

El Gobierno chileno ha dado energías órdenes para que se investigue todo el alcance del complot y se proceda inmediatamente contra sus dirigentes.

Las autoridades judiciales han empezado ya a instruir diligencias en Valparaíso y Concepción.

Hallazgo de un cadáver

En las inmediaciones de la carretera de Priego a Cabra y en el sitio conocido por «Quiroga», fué hallado el cadáver de un hombre.

En el lugar del suceso se personó el juzgado y el médico forense, certificando éste que la muerte había sido natural y a consecuencia de un dolor de vientre.

Fué identificado el cadáver, resultando pertenecer a José Sánchez Domínguez, de 32 años de edad, casado, jornalero y domiciliado en Priego.

El cadáver, por orden judicial, fué trasladado al departamento anatómico.

- Para libros, LUQUE
- Para Papeles, LUQUE
- Para Impresos, LUQUE
- Para Stilográficas, LUQUE
- Para Material de Oficinas, LUQUE
- Para Máquinas de Escribir, LUQUE
- Para Multicopistas, LUQUE
- Para Ficheros, LUQUE

Hubiéramos querido adentrarnos en el corazón de esta ciudad encantada y estudiar su arte, sus costumbres. Hubiéramos deseado una excursión nocturna, después de la hora de queda, por estas calles que se llaman de Tarrafin, de Ghera Qbira, de Sok el Fuki, de El Mexuar, de Ben Hulima. Hubiéramos ansiado que la luna nos sirviera de guía en el laberinto sagrado de Tetuán, y nos descubriera toda la prosapia de esa torre que se eleva como un cisne junto al palacio feudal del Mexuar, la de la Yamaa Bachá, con su agramillado caprichoso y sus brillantes azulejos. Como en los «Adelfos» de Machado, presentáramos el «alma de nardo» de estos moros andaluces, su señorío fabuloso, y hubiéramos sido felices asomándonos a las expresiones más íntimas de su vivir. Pero no disponíamos de tiempo para satisfacer debidamente nuestra curiosidad y sólo podíamos acaparar impresiones fugaces, que logran una menguada traducción del fasto estético de la ciudad.

Medrano nos llevó al Hogar Moro, una especie de museo que en un caballero tetuani ha instalado en su casa. Desde el primer momento experimentamos algo así como una idea familiar de aquel ambiente. Sabido es que después de la caída del reino de Granada (1492) los moros andaluces hicieron de Marruecos y especialmente de Fez y Tetuán, su patria. En el antiguo palacio real de la actual corte del Sultán, reconstituyó Golius un pabellón semejante al Patio de los Leones de la Alhambra y una fuente rectangular que recordaba al estanque del Patio de los Arrayanes. Esta mansión tetuani tiene la planta de cualquier casa rica de Andalucía. Responde al canon griego. Un vestíbulo o portal, un patio rodeado de galerías altas y bajas, a las cuales se abren las puertas de las habitaciones. Una escalera, unas fuentes. Dos plantas y una azotea.

En el piso principal está la sala, con su largo diván cargado de cojines multicolores y su zócalo de «haiti». Arcones. Lámparas. A un costado una cama altísima, con cuatro columnas de ébano que sostienen un dosel. Junto a la cama una cunita. El muchacho encargado del museo nos dijo que el moro suele dormir en el diván y que sólo utiliza la cama abacial para los casos solemnes. ¿Para amar a su nueva esposa? ¿Para morir? En otra parte del edificio se ve la cocina, con sus trébedes, sus bancos y su ruca. Una puerta misteriosa, tras la cual nos parece oír el fru-fru, da a la parte vedada, al harem.

Todo el edificio está lleno de telas riquísimas, algunas de gran antigüedad y rara belleza. Telas de Harum Al Raschid, de los señores de Fez y de Tlemecen. Nos enseñan también las largas y recamadas fajas que usan las recién paridas. Braseros, pebeteros, cerámica. Los colores de los alicatados son purísimos. Hay también unas vitrinas con muestras de las pesadas joyas—ajercas, pulseras, zarcillos, collares—que usan las damas del harem. En las galerías hay varias lujosas sillas de montar, bordadas en oro y plata, como los paños litúrgicos. Han sido legadas al Museo por distiatis príncipes, según rezan los tarjetones. También vemos un arcon tallado en Granada y legado por el descendiente de uno de los moros que acompañaron a Boabdil.

El patio es profundo. La escalera muy empinada, como la de todas las casas del Magreb. Ello demuestra que los moros jamás tienen prisa. Hay dos fuentes para las abluciones, con un agua purísima que mana de las entrañas de Tetuán. Esta arquitectura, de líneas suntuosas, sin el refinamiento del arte granadino, se ajusta al estilo de la vivienda andaluza, como hemos dicho. Sus elementos son la cerámica, la cal, la madera pintada o tallada y el agua corriente.

El morito que nos sirve de cicerone contesta amablemente a nuestras preguntas. Este joven tiene ideas un poco irónicas sobre las cosas. En los temas que ofrecen duda, suele decir: «puede ser, señor, y puede no ser». Una sonrisa, que es una flor de raza, paga a veces con fina condescendencia nuestros rudos conceptos de «europeos». Este morito nos confiesa que las

moras suelen aficionarse cada día más al espejo y a pintarse los labios. Respecto a la poligamia, nos dijo que iba siendo asunto raro tener cuatro o cinco mujeres en estos tiempos duros y que a la mayor parte de los moros era una sola y les venía larga. «En esto no encontrarán ustedes novedades», terminó diciendo el garzón moro, con otra sonrisa que parecía desprendida de una estampa persa.

Las callejas del Mel-Lah, la judería, tienen el piso de cemento. Sus comercios carecen de la luminosidad y alegría que los de los moros. Se llaman estas calles estrechas y sinuosas de Bengualich, de Villanueva, del Doctor Pulido, de Real Armada. Están llenas de chiquillos ruidosos. Los hebreos cuentan con deciséis sinagogas, todas cargadas de lámparas de plata. En la más antigua de ellas existe una copiosa biblioteca con textos de gran valor, de Maimónides, de Benjamín de Tudela, del astrólogo de Abraham Ben Esra, que los rabinos consultan. Al pie del Yebel Dersa tiene también la colonia israelita su cementerio, la «meara». Un prestigioso banquero, gran amigo de España, don Isaac Toledano nos invita a una boda hebrea, en la parte moderna de Tetuán. Casan hoy el joven don León Taurel y la señorita Reina Benatar, de opulentas familias sefardíes. Hémos en la casa nupcial, repleta de israelitas. Los viejos y venerables rabinos sonrían paternalmente a las muchachas de esta raza universal y penetrante, que si se flagela en el «Tisa be Ab», en recuerdo de la destrucción del pueblo hebreo por Tito, no olvida jamás que la riqueza es el más eficaz elemento del dominio.

En el salón de la casa se ha instalado una especie de templete de flores blancas y luces. Como un icono, envuelta en su albo velo, la novia espera bajo el florido dosel, el sacramento. A sus lados se sientan las madrinas, y a sus pies dos pajeillos. Una corte de señoritas hebreas—magníficos ojos negros, labios rojos, cabelleras perfumadas—espera con estremecimientos la iniciación de Reina Benatar. Los caballeros llevan chisteras, siendo, en ellos ritual no destocarse. El novio, de etiqueta, espera en pie a la diestra de la novia. Ha empezado la ceremonia. El novio se coloca sobre los hombros un paño blanco, símbolo del yugo. Un rabino casi centenariano consagra el vino en una copa de plata y el novio y los testigos lo beben. Luego el sacerdote comprueba que la sortija que el novio le muestra es de oro de ley. Los testigos piden ver la sortija y como una salmodia repiten: «Es oro de ley, buen oro de ley», después de mirarla y sopesarla. El rabino musita unos salmos. La novia ha de ser «resplandeciente como la luz». Ya ha recibido la sortija y el novio conmovido exclama en su lengua nativa: «Santificada eres para mí en nombre de la Ley de Moisés». Un rabino joven da lectura al contrato matrimonial. A menudo repite la invocación: «Baru ata Adonai» (Bendito sea Dios).

En el contrato se declara que el matrimonio se hace «a uso de Castilla». Hemos oído el rumor sagrado y maternal de nuestro romance. No se olvida fijar una indemnización de 500 libras para caso de divorcio. Terminada la lectura, otro anciano rabino bendice a los contrayentes y canta unos versículos que la asistencia corea. Entonces se organiza una procesión a través de las estancias de la casa. La joven esposa desciende de su templete y con las madrinas recorre las habitaciones seguida de su marido y del cortejo. Un mozo alto, con voz de sochantre, va cantando unas antífonas nupciales. Al entrar en cada estancia, uno de los asistentes le levanta el velo a la recién casada y le da un sorbo de agua y un terroncito de azúcar. Regresa la comitiva a la sala que ha servido de capilla y la esposa toma asiento nuevamente en su trono de blancas flores. Entonces podemos ya acercarnos a felicitar su belleza y su ventura. Como regalo recibimos una cajita de almendras, con unos lazos y un anillo de oro que simboliza el tránsito de Reina Benatar a un estado de dulzura y angustia.

Fernando VAZQUEZ

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver del hombre que en las proximidades de Cerro Muriano fué arrollado por el tren mixto descendente, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores en nuestro número anterior.

Dicho cadáver ha resultado ser el de Angel Román Barroso, de 60 años de edad, casado, con hijos y vecindado en nuestra capital en la calle Pozanco número 9.

Sabemos que el accidente ha sido casual, sin que hubiera en la víctima antecedentes que pudieran suponer al suicidio. Angel Román era un excelente padre de familia, un hombre probo y laborioso, completamente normal.

Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don José Corsini, don Domingo Esparza, señor Jefe de Telégrafos, don Manuel Gómez, don Francisco García Lejano, señor Administrador de Correos, don Antonio García Pedrosa, don José Pérez Bello, don Luis García Escobar, don Crisanto Díez, don Antonio Rodríguez y señor Depositario pagador.

VILANILLOS

Quando en la boda sefardita se reparte a cada invitado la cajita con almendras, es cuando se da la verdadera participación de la boda.

Aquel señor con bombín, americana, gafas, barbas negras y voz de tenor griposo que actuó en la ceremonia de la boda, es el rabí laico por excelencia.

Quando los testigos de la boda hebrea reconocen uno por uno el anillo para asegurar en alta voz que es oro de ley, es cuando estos judíos son más judíos que nunca.

Mediante el terroncito de azúcar que cada invitado brinda a la novia, todos toman su pequeña participación en las dulzuras de la luna de miel.

Aquel jovencito con facha de tenor cómico que cuando la comitiva nupcial recorría las habitaciones de la casa iba abriendo marcha y cantando a voz en cuello, es el más auténtico «Niño judío» que vimos en nuestra vida.

Las dos madrinas que se sientan a cada lado del trono de la novia durante la ceremonia son una especie de maceros de la felicidad.

Esos papeles blancos que dan para liar el pedazo de bizcocho tienen por objeto evitar que los invitados se lo coman allí y llenen la casa de migajas en día de boda.

En el contrato matrimonial que se lee a los cónyuges en hebreo se establece una indemnización para el caso de que el marido abandone a la mujer. El mercantilismo de los judíos encuentra daños y perjuicios en los lugares más insospechados.

Gracias a los esfuerzos de este matrimonio y de tantos otros como éste, la raza de los hijos de Israel durará tanto como el mundo.

Aquella boda judía en que todo el mundo estaba cubierto, hubiera producido una satisfacción inefable a nuestro amigo el señor Padilla Crespo.

E. Poole

Un italiano origina graves disturbios en Estambul

ESTAMBUL, 1.—Un grupo de unos tres mil estudiantes de la Universidad de esta capital han celebrado una manifestación, habiendo saqueado las oficinas de una agencia de turismo.

La manifestación ha sido motivada por las revelaciones del periódico «República» sobre la actitud del director italiano de dicha agencia.

Según dicho periódico, éste amonestó severamente y, finalmente, despidió a un empleado turco por haber hablado en turco por teléfono con un cliente, a pesar de las disposiciones de dicho director, de usar únicamente el francés para las necesidades del servicio.

La Policía intervino en la manifestación, la cual no pudo ser disuelta hasta la llegada de los bomberos, los cuales disolvieron a los estudiantes con las mangueras.

Impresos para la declaración de las fincas afectadas por la Ley de Rorma Agraria.

De venta en LA IBERICA LIBRERIA IMPRENTA Y PAPELERIA Plaza de la República, 14 Teléfono 1678 :: Córdoba

Vorochilov no cuenta ya con la confianza de Stalin

PARIS, 1.—Telegrafian de Berlín a los periódicos de esta capital:

Noticias de buena fuente acabadas de llegar de Moscú, afirman que en la capital soviética han sido practicadas numerosas detenciones de jefes de la G. P. U., en Moscú, Leningrado y Kharkov, a consecuencia de un report presentado por Iagoda, jefe supremo de la G. P. U. a Stalin.

Se ignora el número exacto de detenciones, pero se sabe que en Moscú los oficiales detenidos han ocupado un piso entero de la sede central de la G. P. U., en la calle Ubiánka.

Las detenciones han sido practicadas sin saberlo Vorochilov, jefe del ejército rojo, el cual no goza ya de la confianza de Stalin. Ente los detenidos hay varios jefes de brigada y un jefe de división.

Un obrero apuñala a un patrono

En Bujalance ha ocurrido un lamentable suceso.

El obrero Francisco Moreno García fué a casa del patrono don Ricardo La Torre a hablar de los jornales devengados en un molino aceitero propiedad de éste. Como las bases de trabajo para los molinos están recurridas, el señor La Torre propuso pagar los jornales conforme a las bases del año pasado, sin perjuicio de que quedara pendiente la liquidación definitiva hasta que las bases de este año quedaran firmes. El obrero Moreno García discrepó y con este motivo se produjo una discusión, cada vez más agria, que el molinero cortó sacando una navaja y agrediendo al patrono. Este resultó con una herida profunda en un hombro, de pronóstico grave.

El agresor fué detenido por un guardia municipal, ingresando en la cárcel.

Un menor desaparecido del hogar paterno

Ayer, a la una del día, salió de su domicilio, calle García Hernández, número 42, el joven de catorce años de edad José Navarro Santos, sin haber regresado hasta la hora presente e ignorándose su paradero.

Don José Navarro Zamora, padre del joven José, ha dado cuenta de lo sucedido en la Comisaría de Vigilancia para que la Policía practique gestiones, aparte de las indagaciones que él hace, para averiguar lo sucedido a su hijo.

El joven vestía pantalón corto y americana oscura e iba calzado con botas de becerro.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido. El trigo se cotiza a 48'5. La cebada, a 23. La avena, a 23. Habones, a 38. Maíz, a 35. El aceite se ofrece a 67 y 68 reales, con mucha firmeza. Las habas chicas, a 41 y las maza-ganas a 41.

Librería Escolar

Eugenio García Niella Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras. LIBRERIA, 7. Córdoba

Los Pueblos

Puente Genil

De lo absurdo a lo falso

El espectáculo que la minoría radical vienen dando estas últimas semanas en el Parlamento es una de las cosas más repugnantes que hemos podido presenciar en España desde que se proclamó la República.

Lerroux y su minoría ambicionan el Poder y lo piden hasta un extremo ridículo y grotesco. El jefe radical y sus subordinados se empeñan en hacerle creer a la gente que el Gobierno está haciendo una política ruinoso para los intereses públicos, y por tanto contraría a lo que necesita el país. Y al Gobierno le van a diario con la estupidez de que no representa a la opinión y debe dimitir, entregándole a ellos el Poder.

¿Política ruinoso? ¿Para quién? Seguramente para los monárquicos que fueron «grandes» de España y que se han llevado al extranjero cuanto capital han podido para agobiar a la República con miles de problemas económicos sin resolver. Seguramente para los que se alzarán contra el régimen nuevo el 10 de agosto del pasado año. Seguramente para todos aquellos que, no queriendo perder el predominio y el privilegio que siempre tuvieron, se colocan al margen de toda ley.

Si el Partido Radical dice que la política del Gobierno es «ruinoso, porque ha sancionado un poco los actos intolerables de los citados monárquicos, debe declararlo de una vez y con entera claridad. ¿Que el Gobierno no representa a la opinión? Hablar así es el máximo absurdo. ¿Nos quieren decir los «zaños» radicales que ministros puede haber en España que representen mayor número de opinión que la que representan hoy los tres ministros socialistas? ¿Es que en Es-

paña no hay más opinión que la de la clase burguesa que se halla agrupada en el Partido Radical y jaleando a Lerroux?

Los ataques del jefe radical a los ministros socialistas no dejan ver otra cosa sino el miedo que este hombre conservador tiene a que la clase trabajadora se acerque al Poder, o a que esta pueda tener leyes que le den los medios precisos para irse preparando para que un día acabe de una vez con el régimen burgués. Cosa, que quiera o no el Partido Radical, tiene que suceder.

Ahora, ante la repulsa que se está levantando en el país contra la obstrucción radical, algunos diputados lerrouxistas declaran a la Prensa que su Partido no formará parte del Gobierno que venga a sustituir al actual, para demostrar así que ellos no quieren el Poder. Después de pasarse un año pidiendo gobernar, de repente dicen lo contrario, claro que como ello es falso no conseguirán que nadie los crea. ¿Los radicales despreciando al Gobierno...! ¿Y la opinión que representan? ¿Qué ha pasado aquí? ¿Se habrán hecho «apolíticos» como los sindicalistas? ¿Se habrán dado cuenta de que es una cosa ridícula eso de adjudicarse una opinión que no se tiene? Las próximas elecciones hablarán. —Justo Deza.

A los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia

En el «Boletín Oficial», fecha 27 del corriente, se publica una disposición de la Diputación Provincial la que, ateniéndose a disposiciones superiores, se hace saber a los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia y en general cuantas autoridades reclamen de la Diputación la expedición de certificados, especialmente los acreditativos de percepción de sueldos o pensiones con cargo a los fondos provinciales, que tal servicio no será cumplimentado sin que previamente se entregue en Secretaría el efecto timbrado correspondiente.

Anuncie en EL SUR

Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X

DIBGO LEON, 6 :: Teléfono 2522
CÓRDOBA

LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant

Grandes Bailes de Máscaras con sección vermouth todos los días de Carnaval.
Debut de gran número de señoritas de pista. Durante los días de Carnaval tocará constantemente la gramola para que no pare el baile.
El domingo 5 de marzo se romperá una gran PIÑATA con un buen número de REGALOS.
Los precios, aunque son días festivos, regirán los de diario.
Cocktail de hoy: Miss —Manolo.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

Compañía Comedias MELIA-CIBRIAN. Actriz cómica AMALIA DE ISAURA
FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 1 DE MARZO DE 1933
A las diez y media de la noche. ¡Acontecimiento teatral! Estreno de la comedia en tres actos, original del glorioso autor don Jacinto Benavente, titulada LA MORAL DEL DIVORCIO. GRANDIOSO FIN DE FIESTA por la maquieta sin igual Amalia de Isaura, que estrenará el apropósito escrito expresamente para ella y titulado VAMPIRISMO AGUDO, con incrustaciones de couplés.—Butaca numerada, 4 pesetas. Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'40.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Hoy, a las seis y media tarde, Cine Sonoro, proyectándose la película, CONDENADO, por Ronald Collmann.—Mañana, dos grandes funciones por la Compañía.—A las 6'30: LA MORAL DEL DIVORCIO Y FIN DE FIESTA, por Amalia de Isaura.—A las 10'30 noche: EL ULTIMO MONO O EL CHICO DE LA TIENDA. Creación de Amalia de Isaura

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Grandes espectáculos VELASCO. Primeras vedettes: ARIA CABALLE y AURORITA SAIZ
FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 1 DE MARZO DE 1933
A las seis y media tarde y diez y media noche.—Formidable programa a beneficio del público.—BUTACA, 4 PTAS. GRADA, 0'60.—Estreno, deseado estreno del conflicto cómico-lírico-conyugal, en dos actos, original de Antonio Paso y Tomás Borrás, música del maestro Luna, titulado MORENITA Y SEVILLANA.—Precios popularísimos: Butaca numerada, 4 pesetas. Entrada general, 0'60. Se despacha en taquilla de 11 a 1 y de 3 en adelante.—En esta semana tendrá lugar el grandioso estreno de la superrevista LAS BELEZAS DEL MUNDO.—Importante: Atendiendo los deseos del público, se reestrenará en esta semana, la revista que tanto éxito consiguió la noche de su estreno, titulada COCK-TAIL DE AMOR.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 1 DE MARZO DE 1933
Reanudación de la temporada de Cine. Tres grandes secciones.—Tarde, a las seis y media, Butaca, 1'50. Noche, a las ocho y media, Butaca 1 peseta.—A las diez y media, Butaca, 1'50.—1.º La deliciosa comedia «Paramount», ESTE, OESTE O EL OTRO.—2.º La formidable producción «Paramount», de emocionante argumento, titulada EL FRAUDE, por la maravillosa estrella de moda Tallulah Bankhead. Este programa se proyectará solamente hoy.—En la sección de las ocho y media, sólo se proyectará EL FRAUDE.—Mañana jueves, estreno de LINA NOCHE EN EL PARAISO, por la célebre Anny Ondra.

Ecija

Mitín de afirmación federal

El próximo Domingo de Piñata, día 5 del corriente, organizado por el Comité Municipal de ésta, tendrá lugar un grandioso mitín de propaganda y afirmación federalista, en el que tomarán parte los batalladores parlamentarios Salvador Sediles, Eduardo Barriobero y Rodrigo Soriano.

También concurrirán los veteranos y valientes oradores Justo Feria y Eduardo Fernández del Pozo.

La noticia del acto ha destapado el frasco que tiene la esencia del popular entusiasmo, avivando los deseos de todos, ansiosos de escuchar los vibrantes acentos de tan elocuentes federales.

Después del mitín (que dará principio a las once de la mañana) se celebrará el público-homenaje que ha de tributarse a los oradores.

Los correligionarios de las provincias andaluzas y a todos los amigos y correligionarios en general que hayan de concurrir a este acto lo participarán en el Comité de Ecija, plaza de la Libertad, 4, para reservarles el sitio.—El Comité.

El "Ideal Bar,"

Jesús María, 1 (junto al Estanco), garantiza la bondad de sus caldos. Gran surtido en bocadillos variados. Café Expres, a 30 céntimos. Tapas de todas clases. Habitaciones independientes.

Del Carnaval

Según decíamos en nuestro número anterior, la animación fué ayer, tercer día de Carnaval, mayor que en los anteriores.

El desfile se prolongó bastante, sobre todo en la avenida del Gran Capitán, que duró hasta las ocho de la noche.

Llamó la atención una carroza ocupada por lindas señoritas del Colegio Español.

Se celebraron anoche numerosos bailes.

El del Centro Filarmónico Eduardo Lucena estuvo concurrencioso, viéndose en el amplio local muchas bellas señoritas y bastantes máscaras.

También resultó muy simpático el baile dado en su local social por la agrupación «Lira Cordobesa», haciendo las delicias de los danzantes y bellas jóvenes que a él concurrieron la Orquestina Cuenca.

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

DE MANUEL AGUANELL FERNÁNDEZ



Peñarroya-Pueblonuevo

Cueros Artísticos



Repujado y polcromado a mano

M. CABELLO

PLAZA ALTA Y BAJA, 5 LUCENA

Colaboración obrera

Pantomimas celestiales

Resulta alarmante y en extremo sospechosa la campaña que han emprendido las derechas españolas contra el proyecto de ley que se discute en las Constituyentes sobre Congregaciones religiosas.

Estas derechas, que creen que sus derechos son violados, sólo conocen el derecho que fundamentaron los poderosos, que validos del imperialismo escribían grandes Códigos de leyes caprichosas, que condenaban a los que sin portar la Cruz estaban más cerca de Dios y a los que sin hipocresías cumplían mejor que ellos los preceptos del Señor.

Estas derechas caducas que tantas conciencias infantiles violaron y continúan violando, sienten que la República, sinónimo de conciencia y amor, les retire el privilegio de la «enseñanza» que sólo sirvió como cebo para inculcar en las infantiles inteligencias las doctrinas del catolicismo, que tan oscuras y perniciosas resultaron a la sociedad.

Resulta vergonzoso para los mismos católicos, que deberían ruborizarse al lanzar a la publicidad las estadísticas que tantos miles de colegios señalan y tantos millones de alumnos indican ser por ellos educados, al contemplar que España es la cenicienta del mundo culto y civilizado y la fuente primitiva que mana en abundancia el analfabetismo y la ignorancia.

¿Qué cultura han impregnado en las inteligencias los profesores talares? ¿Dónde está la eficacia de la enseñanza?

¡España! Hoy da libertad de conciencia para que los padres que sepan serlo no cometan el crimen moral de someter a sus hijos al cumplimiento de unos preceptos que tal vez cuando sean mayores y tengan uso de razón se avergüencen de haberlos cumplido y de cuya vergüenza harán responsables a los autores de sus días, como tantos hijos hacemos responsables a nuestros padres por habernos administrado el bautismo y habernos educado en unas doctrinas que suponen hoy para nosotros un verdadero sonrojo.

Las derechas, que tanto nos tachan de materialistas, dan pruebas inequívocas de que en esta ocasión son precisamente ellas más materialistas que nosotros, ya que no sienten la pérdida espiritual, que supone la supresión de la enseñanza religiosa, sino la económica, que deja de ingresar para fomentar los grandes capitales, que tanto poder dieron a la iglesia.

Los católicos eran los primeros en combatir y condenar a muchos miles de ciudadanos que, distribuidos por toda España y sin ser maestros, se imponían el sacrificio de la enseñanza particular y eran perseguidos y condenados, porque todo su tiempo lo dedicaban a la cultura, sin preocuparse de nada en la enseñanza religiosa y hoy los que no creemos en la iglesia estamos en el deber, no de perseguir y condenar como ellos lo hacían, sino de exigir que se prohíba la enseñanza a quien no posee títulos para ejercerla y a quien, poseyéndolos, ejerce una enseñanza que no es necesaria para la vida material de los racionales... y luego si alguno existe que quiera educar a sus hijos en lo espiritual, que lo haga en su propia casa, porque para esa «ciencia» tan puramente misteriosa, que ni el mismo profesor la entiende, cualquier creyente se basta para enseñarlas.

«No seáis como los hipócritas, que rezan en las sinagogas y en las puertas de los templos para ser vistos».

Miles de firmas, de telegramas de protesta, envían las derechas diariamente a las Cortes (cómo se conoce que abunda la plata) sin que sirvan de provecho, porque no es a las Cortes, sino a Dios, a quien debían de enviarlas para que dieran el resultado apetecido, pero para dar a conocer los católicos españoles su verdadero papel de «clown» realizan toda clase de pantomimas clericales y celestiales, que no sólo producen la hilaridad de los habitantes de la tierra, sino que hasta nosotros llegan las estrepitosas carcajadas que los coros de ángeles celeste prorrumpen, al notar las tonterías que ejecutan los amantes de la enseñanza talar.

¡Resignación, hermanos! ¡Ya vendrán tiempos mejores!

Manuel Luna Luque

Las elecciones municipales

Locales donde han de instalarse los Colegios

II

Distrito Cuarto

Sección primera.— Casa número 97, calle Santa María de Gracia.

Sección segunda.— Casa número 7, calle Ancha de la Magdalena.

Sección tercera.— Casa número 11, calle Santa Inés.

Sección cuarta.— Escuela de Veterinaria, calle Encarnación Agustina.

Sección quinta.— Escuela de Veterinaria, calle Encarnación Agustina.

Sexta sexta.— Casa número 12, calle Arenillas.

Sección séptima.— Casa número 10, calle Blasco Ibañez.

Sección octava.— Casa número 8, calle Pintor Saló.

Distrito Quinto

Sección primera.— Grupo Escolar Casa número veinte y tres, calle García Hernández.

Sección segunda.— Escuela Nacional, calle de García Hernández, número 69.

Sección tercera.— Escuela Nacional Campo Madre de Dios.

Sección cuarta.— Escuela de Artes y Oficios, calle Agustín Moreno.

Sección quinta.— Asilo de Madre de Dios.

Sección sexta.— Escuela Nacional, Carrera de la Fuensanta.

Sección séptima.— Escuela de Artes y Oficios, Calle Agustín Moreno.

Sección octava.— Escuela Nacional de Párvulos, Villa Rosalía (Alcolea).

Sección novena.— Dispensario Antipalúdico de Alcolea.

Sección diez.— Escuela Nacional de niños, Villa Rosalía (Alcolea).

Sección once.— Escuela Nacional de niñas, Villa Rosalía (Alcolea).

Sección doce.— Dispensario Antipalúdico de Alcolea.

Distrito Sexto

Sección primera.— Oficina de Turismo, Gran Capitán.

Sección segunda.— Grupo Escolar de San Hipólito, Gran Capitán.

Sección tercera.— Grupo Escolar Colón.—(Sección de niñas).—Plaza de Colón.

Sección cuarta.— Escuela Nacional de calle Colombia.

Sección quinta.— Escuela Nacional calle Músico Infante número 3.

Sección sexta.— Escuela Nacional Los Angeles (Margaritas).

Sección séptima.— Casa número 41, calle Califato.

Sección octava.— Escuela Nacional, de niñas, calle Fuente Obejuna número 24.

Sección novena.— Escuela Nacional de niños, calle Fuente Obejuna número 24.

Sección diez.— Jefatura de Obras Públicas, calle Niceto Alcalá Zamora.

Sección once.— Escuela Nacional de calle Tejón y Marín, número 21.

Sección doce.— Delegación de Hacienda, (Gran Capitán).

Sección trece.— Escuela Nacional, de Villa María (Barrio del Naranjo).

Sección catorce.— Escuela Nacional de Trassierra.

Un hombre arrojado por el tren

El jefe de estación férrea de Puente Genil comunica que entre los kilómetros 77 y 78 de la línea de Linares aquella estación, se detuvo dos minutos el tren número 2.157, por haberse arrojado un hombre al paso del ferrocarril.

El suicida fué recogido, apreciándose una herida grave en la cabeza acomodándosele en el furgón, donde falleció al llegar a Puente Genil. Del suceso se dió cuenta al Juzgado, el que practicó diligencias.

“Arroz Pepito,”

El mejor para paellas.
Pruébelo y se convencerá.

De la provincia

VILLANUEVA DEL REY

Intento de agresión

En la calle Camilo Sánchez fué detenido Julio Rodríguez Rodríguez de 47 años, por que al sostener una acalorada discusión con su convecino Eduardo Naranjo Cabrera de 45 años intentó agredir a éste con un cuchillo de grandes dimensiones, lo que evitron algunos transeúntes.

VILLA DEL RIO

Detenido

Por la Guardia civil, fué detenido ayer en el campo el vecino de este pueblo José Moreno Muñoz, por haberle sido encontrado en su poder un revólver con cinco cápsulas, careciendo de la oportuna licencia para su uso.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

El Café Expres mejor de Córdoba lo encontrará en el

IDEAL BAR

Jesús María, 1 (junto al Estanco).
Tapas variadas.

PHILIPS RADIO

Agencia Oficial

Radiofonógrafos

Receptores

Altavoces

Antonio Vázquez Ocaña

P. PABLO IGLESIAS, 4

BAENA

Toda la correspondencia a

APARTADO NÚM. 74

Viuda M. de Ruiz Onieva

COSECHERA Y CRIADORA

de Vinos Finos de Los Moriles

y Montilla

Bodegas y Escritorio:

Calle ANCHA. Teléfono 157

LUCENA (Córdoba)

RADIO

Receptores de las más acreditadas marcas los encontrará en la Casa

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13 - Tlf. 1150

Oiga en su domicilio sin compromiso alguno de los modelos.

PILOT-LIBERTY de 5 válvulas, altavoz dinámico, pesetas 650.—PILOT-EX-SUPER, 7 válvulas, onda corta y larga, pesetas 990.—PILOT-DRAGON de onda extra-corta, corta y larga, pesetas 1.300.

Ventas a plazos :- Viuda de Martínez Rucker

Informaciones Telefónicas

Se ha publicado la fórmula que resuelve el conflicto huelero de Asturias. Manifestaciones del jefe del Gobierno.-La sesión de Cortes de esta tarde. Incidentes en el pueblo de Moraleja entre el vecindario y la Guardia Civil. Manifestaciones de los diputados catalanes que se encuentran en Madrid.

Madrid

La fórmula definitiva que resuelve el conflicto minero de Asturias

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, manifestó a los periodistas que se había ultimado la fórmula para resolver la huelga minera de Asturias, cuyo conflicto radica exclusivamente en una producción superior al consumo.

Agregó que la fórmula tiene dos realidades, una la reducción de cuatrocientas mil toneladas, que supone el cese inmediato de dos mil obreros y cuyo jornal de cinco pesetas será pagado proporcionalmente en forma

de subsidio por los patronos y los obreros, evitándose con ello la existencia de un stock invendible.

La pérdida que representa el costo de la venta y el régimen de explotación será estudiada por la comisión internacional.

La situación de las empresas será resuelta mediante un anticipo del Banco de Crédito Industrial reintegrable en dos años, respondiendo los patronos en la forma que determine la susodicha comisión.

Nuevos procesamientos por la evasión de capitales

MADRID, 4 t.—Por informes de carácter extraoficial tenemos noticias de que el señor Arias Vila, juez especial que instruye los sumarios por la evasión de capitales al extranjero, ha dictado nuevos autos de procesamiento y prisión.

Son estos autos contra don Severiano Vega Seoane, a quien se piden veinte mil pesetas de fianza para obtener la libertad provisional y ciento veinte mil por responsabilidades civiles; don Pedro Criado Gallo, con quinientas cuarenta mil y tres millones doscientas cincuenta mil por análogos conceptos; don Lope de Revilla con iguales cantidades, y don Carlos Mendizábal, a quien se piden uno y seis millones respectivamente.

Probablemente el señor Arias Vila marchará en breve a Barcelona para reanudar varias diligencias en los sumarios ya abiertos.

Manifestaciones interesantes del señor Azaña

MADRID, 4 t.—El señor Azaña manifestó a los periodistas que no había publicado antes el Reglamento del Cuerpo de subalternos del Ejército para dejar a los interesados en libertad de acción de entrar o no en el nuevo Cuerpo.

—¿Y de política, qué hay?—preguntó un periodista.

—De política, ustedes que la hacen lo sabrán.

—Nosotros no publicamos más política que la que usted hace.

—Yo no hago política.

Seguidamente el jefe del Gobierno se retiró a sus habitaciones del Palacio de Buenavista.

Se reúne la minoría radical

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunió la minoría parlamentaria radical bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, no asistiendo el señor Lerroux por encontrarse acatarrado.

Los reunidos se limitaron a un cambio de impresiones sobre la situación política.

El señor Guerra del Río manifestó que la situación del Gobierno, según

la impresión de ellos, seguía siendo mala.

—No nos cabe la menor duda de que el Gobierno debe marcharse pero buscando un motivo distinto al de Casas Viejas.

El despacho del jefe del Gobierno

MADRID, 4 t.—El señor Azaña recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra a los tenientes Maestre y Navascués que le hablaron de la suposición de existencia de prisioneros en el Sahara.

También recibió al alcalde de Barcelona, una comisión de Puertollano que le habló del conflicto de trabajo en las minas, y comisiones de auxiliares de Ingenieros e Intervención que le dieron las gracias por la publicación del Reglamento de subalternos del Ejército.

El despacho del ministro de Agricultura

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura señor Domingo recibió en su despacho al alcalde de Barcelona, embajador de Checoslovaquia y nuevos directores generales de Minas, Industrias y Agricultura.

El nuevo catedrático de Hacienda Pública

MADRID, 4 t.—Esta mañana se posesionó de su cátedra de Hacienda Pública el actual director general del Timbre don Agustín Viñuales Pardo.

Llegan a Madrid los diputados catalanes

MADRID, 4 t.—Llegaron la mayoría de los diputados catalanes, incluso los consejeros de la Generalidad, con el objeto de asistir a las sesiones de la Cámara.

Interrogado alguno de ellos por los periodistas manifestaron que venían a estar al lado del Gobierno en los debates políticos que se avecinan, votando con la mayoría.

Acercas de los rumores de crisis manifestaron que su impresión no era muy optimista, porque podía darse el caso de que el Gobierno resultara de-

rrutado en la Cámara con motivo de alguna proposición incidental.

Lotería Nacional

MADRID, 4 t.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 100.000 pesetas: 31.343, Madrid.

Con 60.000 pesetas: 18.802, Madrid, Cabra, Málaga, San Sebastián y Bilbao.

Con 20.000 pesetas: 24.486, Ecija y Sevilla.

Con 1.500 pesetas: 12.877, Valencia, Ibiza, Linares, Gijón Vélez Málaga y Almería; 7.468, Toledo, Madrid, Barcelona, CORDOBA, Santander y Murcia; 13.458, Madrid, Zaragoza, Murcia, CORDOBA, La Línea y Alicante;

19.079, Bilbao, Briviesca Linares, Santander y Las Palmas; 17.855, Coruña, Alicante, Huelva, Madrid, Sevilla y Valencia; 33.466, Madrid, Barcelona, Murcia, Sevilla y Bilbao; 5.446, La Línea, Sevilla Barcelona, Pamplona y Valencia; 7.401, Tarifa, Barcelona, CORDOBA, San Felú de Llobregat y Nájera; 26.722, Valencia; 36.768, Madrid; 23.928, Ibiza, Santafé, Barcelona, Sevilla y Zaragoza; 3.776, Sevilla, Jerez de los Caballeros, Madrid, Barcelona, Málaga y Zaragoza; 36.450, Coruña y Barcelona; 35.051, Barcelona, Alicante, Plasencia, Mérida, Gijón y Valencia; 32.943, Madrid; 33.726, Madrid, Barcelona, Gijón y Zaragoza; 1.090, Mérida, Estepona, León y Valladolid; 1.403, Fuente Obejuna, Barcelona, El Escorial, Salamanca, Madrid y Baracaldo; 16.333, Madrid, Barcelona, Málaga, Oviedo y Bilbao.

CONGRESO

MADRID, 5 t.—A las cuatro y cinco de la tarde comienza la sesión, presidiendo Besteiro.

En los escaños y tribunas hay gran desanimación.

En el banco azul los ministros de Marina y Justicia.

A petición de Abad Conde se aplaza la aprobación del acta.

Orden del día

Continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Gómez Rogi consume un turno en contra de la totalidad.

Habla de los derechos de la Iglesia y cita los Concilios de Trento, que establecían sanciones a todos aquellos que desatocaban derechos.

Argumenta varios razonamientos,

intentando demostrar que la propiedad de la Iglesia es intangible.

Alude al discurso de Azaña en el Frontón Central y lee algunos párrafos, comentándolos y rebatiéndolos.

Censura se pretenda privar a las Congregaciones religiosas de las cuestiones de enseñanza, industria y comercio y dice que de la Iglesia salieron los hombres más célebres del siglo actual.

Altabás interrumpe con frecuencia al orador y dice que su oratoria va a dar lugar a que se ausente.

Varios agrarios: Que se ausente.

Pérez Madrigal promueve varias interrupciones que causan la hilaridad de la Cámara.

(Continúa la sesión)

El jefe de la minoría catalana habla con los periodistas

MADRID, 5 t.—El señor Santaló, jefe de la minoría catalana, manifestó que había llegado esta mañana a Madrid en unión de sus compañeros Lluhi, Tarradellas, Xirau, Serrater, Puig, Gassol, Companys y otros y que los restantes lo harían esta misma noche.

Refiriéndose a las manifestaciones hechas por el señor Companys manifestó que seguramente no habían sido

bien interpretadas por los periodistas. Agregó que el señor Companys diría que ellos no son enemigos de ningún partido republicano y que tienen el deber de apoyar todo lo que sea política de izquierda.

Dijo que no sabe hasta dónde llegaría el Partido Radical en caso de una concentración y hasta dónde irían ellos.

Hay tranquilidad

MADRID, 4 t.—El señor Naya, secretario del ministro de la Gobernación, manifestó que reinaba tranquilidad.

Agregó que tal vez el sábado o domingo regrese a Madrid el ministro, señor Casares Quiroga, por completo restablecido de su dolencia.

Ortega y Gasset don (Eduardo) se ocupa de la actitud de los capitanes de la guardia de Asalto

MADRID, 5 t.—El señor Ortega y Gasset manifestó a los periodistas a su llegada al Congreso que tenía una referencia exacta de lo ocurrido con los capitanes de la guardia de Asalto, de guarnición en Madrid.

Dijo que ayer el director de Seguridad señor Menéndez llamó al capitán señor Rojas, diciéndole que era preciso dijera que actuó en Casas Viejas por su cuenta, sin insinuación alguna del ministro de la Gobernación.

También le propuso que permaneciera un poco de tiempo ausente dado de baja en el servicio por disfrutarse de permiso.

El señor Rojas dió cuenta de esa

proposición a sus compañeros de la guardia de Asalto y éstos decidieron entrevistarse con el señor Lerroux.

Don Alejandro, enterado de la cuestión, dijo que esas manifestaciones eran gravísimas y que no haría uso de ellas de no entregárselas por escrito.

El señor Ortega refiere a continuación varias conversaciones entre el director de Seguridad y el capitán de la Guardia de Asalto sobre lo que debía de hacerse en Casas Viejas.

Nuevas manifestaciones de Lerroux

MADRID, 6'30 t.—Al llegar el señor Lerroux al Congreso manifestó a los periodistas que se encontraba mejorado del catarro y que no interpondría en la sesión de hoy, en la que no se hará nada. La minoría—agregó—no ceja en su actitud de obstrucción.

Insistió en que este Gobierno no hará las elecciones, exista o no la obstrucción.

Interrogado sobre el manifiesto de los capitanes de la guardia de Asalto dijo que era de carácter gravísimo pero no quería tratar de ello.

Un periodista le dijo que se estaba preparando una maniobra para evitar el voto de censura al Gobierno que

Desórdenes en Moraleja

El vecindario se amotina contra el secretario del Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil

SEGOVIA, 6'30 t.—Esta mañana han ocurrido algunos desórdenes en el pueblo de Moraleja por haberse amotinado el vecindario contra el secretario del Ayuntamiento.

Hoy se celebró un juicio oral entre el secretario y un vecino y con este motivo un grupo nutrido se dirigió a la casa del funcionario municipal con ánimo de asaltarla. Enterado aquél de lo que sucedía se dirigió al domicilio del juez municipal en solicitud de

auxilio.

Las autoridades, ante la actitud de los vecinos, solicitaron el envío de fuerzas del pueblo de Vega Fría, acudiendo cuatro números y un cabo de la Guardia civil. Este hizo varios disparos al aire para amedrentar a los grupos, surgiendo una pequeña refriega, en la que resultaron algunos contusos.

El secretario ha salido del pueblo, restableciéndose la tranquilidad.

tiene presentado el señor Botella y Lerroux contestó:

—Me parece legal todo lo que manobre el Gobierno para defenderse.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 6'30 t.—Este periódico oficial publica una orden disponiendo la baja de los vocales obreros de la industria de la joyería de Córdoba y nombrando en sustitución los nuevos vocales efectivos y suplentes.

4 por 100	8475
Idem 5 por 100	00'00
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	512'00
Idem de Tabacos	182'00
Idem ordinarias	39'50
Idem del Río de Plata	71'00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano-Americano	160'00

Provincias

Un incendio

FERROL, 6'30 t.—Se ha declarado un incendio en el domicilio de Jesús Conde, que causó grandes destrozos. Fué detenido Antonio Romero, como autor del intencionado incendio.

Una reunión importante

SAN SEBASTIAN, 6'30 t.—Se han reunido las comisiones gestoras de las Diputaciones vascongadas y alcaldes de varios pueblos para tratar del escrito que dirigirán al Gobierno en solicitud de que el Estatuto del Vino no rija en dicha región.

Los obreros de Artes Gráficas presentan el oficio de huelga

SEVILLA, 6'30 t.—Los obreros afiliados a la Sociedad de Artes Gráficas han presentado el oficio de huelga para el día 8 del actual, porque algunas empresas de periódicos se niegan a hacer efectivo el subsidio de la Caja de paro acordado por el Jurado Mixto.

Las empresas tienen presentado recurso contra este acuerdo.

Nuevos detalles de Ramón Casanellas

BARCELONA, 6'30 t.—El detenido Ramón Casanellas se encuentra en un calabozo con órdenes severas de que no reciba visitas.

Esta tarde ha sido trasladado desde el calabozo a la oficina de la brigada para que fuese conocido por los agentes, cosa que disgustó al detenido.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy:

Franco cambio máximo	47'55
Libras cambio máximo	41'15
Dólares máximo	12'05
Interior 4 por 100	65'90
Exterior 4 por 100	80'65
Amortizable 5 por 100 1920	89'75
Idem 5 idem 1917	84'50
Cédulas Banco Hipotecario	

Extranjero

Cae un ascensor a dos mil metros

JOHANNESBURGO, 1.—El ascensor de una mina, en el que iban dos europeos y doce indígenas, cayó al fondo de uno de los pozos, que tiene más de dos mil metros de profundidad, quedando muertos todos los ocupantes del aparato.

Hitler fracasa en su propósito de atraer a Austria al fascismo

VIENA, 1.—El ofrecimiento hecho a Austria por los emisarios de Hitler de un empréstito de 75 millones de marcos si este país constituye un Gobierno formado en parte por hitlerianos, no ha tenido buena Prensa en Viena, y desde este momento parece que el intento debe considerarse fracasado por ahora.

El alcalde señor Cormak, se ha agravado

MIAMI, 1.—Al señor Cormak, alcalde de Chicago, se le ha presentado la complicación de una pulmonía. Sin embargo, dicen los médicos que dentro de la gravedad hay esperanzas.

Tres nuevos submarinos argentinos

TARENTO, 1.—Ayer salieron para Buenos Aires tres submarinos tipo de gran recorrido, que fueron construidos en estos astilleros para la República Argentina.

Fallece el ex gran duque Alejandro de Rusia

NIZA, 1.—El gran duque Alejandro de Rusia, que desde hace algún tiempo estaba enfermo, y cuyo estado de salud había mejorado, ha sufrido una complicación en su enfermedad, habiendo fallecido.

En el momento de su muerte estaba en su cabecera la duquesa Xenia, su esposa.

Protesta contra las enseñanzas comunistas

NIZA, 1.—Los estudiantes del Liceo se han declarado en huelga para protestar de la propaganda comunista que efectúa en las clases uno de los profesores.

CINE ALKAZAR

Hoy GRAN BAILE DE MASCARAS a precios popularísimos. Entrada UNA PESETA. Gran servicio de Repostería. Precios corrientes. ENTRADA GRATIS A LAS SEÑORAS. Nota.—Se facilitan en el mismo Salón toda clase de disfraces para el que lo desee.

La humanidad tal cual es

Esto es el Carnaval

El Carnaval es el desbordamiento unánime de la sociedad, hacia la exteriorización de sus deseos, de sus instintos; es la manifestación del hombre tal cual es. Esta fiesta arcaica y tradicional, debiera encerrar para nosotros un profundo sentimiento de tristeza, de verdadero pesar. ¡Cuántos atropellos, cuantos abusos, cuantos desaciertos y quizá cuantos crímenes se habrán cometido bajo la sombra lúgubre y fatídica del Carnavall...

Es este día cuando la humanidad, desbordada, sin el más leve prejuicio de la dignidad ni de la ética social, se atreve, bajo la cobardía hipócrita del difraz y la careta a ejecutar actos vandálicos de servilismo, algunos de los cuales estarán grabados con tinta roja en el Código penal de la vergüenza...

El Carnaval, se ha tomado, —en lugar de constituir una festividad de alegría espontánea, de la ética y estética social— como un medio de manifestación desordenada del instinto, bajo sus múltiples aspectos; si contemplamos desde el pedestal elevado de nuestra formación cultural y filosófica al bullido social de microbios humanos, vemos agitarse, cual miasmas desbordados en el huracán de la cloaca, entre la fastuosidad y la magnificencia esplendorosa, entre el protocolario egoísta de la envidia y la calumnia, «esos» pobres «seres» que componen la sociedad de nuestros días...

Unos, bajo el difraz más inestético de caracterización faunésca; otros de mendigos harapientos o achulados..., piropos de mal gusto, berridos, gritos inarticulados, soeces y repugnantes..., armonizados por el trágico vibrar de la guitarra..., hetairas..., ayes desgarradores que estremecen el alma..., hu-

marea de cigarrillos en el insensario del alcohol, forman un cubismo titilante en la noche fría y lúgubre de la vida...

¡Pobre humanidad sacrificada en holocausto de su ignorancia petrificada... Pobres seres ignorantes, encenagados en el triste lupanar de la miseria... ¡Divertíos!...

Ahí tenéis huelgas, bailes, risas, hetairas, alcohol, vicios... Ahí tenéis... vuestra dicha...

Ahí tenéis... ¡vuestra felicidad! Vuestros enemigos, os invitan a beber en la copa miserable del engaño; bebed..., libad... hasta embriagarse... Id a las bibliotecas..., las encontraréis desiertas...; id a la escuela..., la hallaréis deshabitada; id a los laboratorios...; repasad las bibliotecas de bolsillo..., y encontraréis una novela pornográfica; id a la taberna...; id al prostíbulo...; id al carnaval y contemplaréis de la forma más grotesca el desfile mitológico de la fauna primitiva...

¿Queréis luego proclamar derechos, invocar justicia, implantar democracia y libertades?...

¿Es que el irracional tiene acaso derecho del derecho?...

Miserables..., sólo tenéis derecho, a lo que poseéis..., al grito inarticulado... ¡nadá más!

Id con la rebelión, y derribaréis... ¡nunca!

Id con la mofa y con la crítica... Y combatiréis... ¡Nada!

No poseéis virulencia alguna...; vuestra violencia, hija de la incultura..., es el reflejo patente de la ineptitud, nacida de la ignorancia...

José Villa del Betis

Sintetizando

«La Tía Simona»

—¿...? —Sí, ya percibí los gritos guturales y el tam-tam que me recordaba las tribus de Zululandia. Ya olfateé la fetidez de su aliento. Se nota que ha abierto la boca la «Tía Simona». Pero no le haga caso; esa falta de ética social y periodística es cosa innata en ella. La pobre, como está tan achacosa, se enmarca casi a diario en la jurisdicción de una meretriz y reparte la audición de su ponzoñoso vocabulario para recordarle a sus amigos y admiradores que aún existe. Pero no se preocupe; siempre acostumbra a golpear con su primitiva hacha de sílex. A veces, pronuncia a solas palabras incongruentes e ininteligibles. Alguien habló de recomendarla a un buen neurópata, pero se desistió después. Son cosas emanadas de la antropomórfica dirección espiritual. Es una sensualista sicofanta. Se desistió porque eran una crónica pululación de larvas lo que emanaba de su putrefacta fisiología.

—¿...? —Sí, señor, de acuerdo. Sintetiza en la dirección la inercia de una figura decorativa.

El decoro público pide una gramática de más etilizada moral periodística, porque vivimos en un siglo que ese vocabulario que practica la puta «Tía Simona» produce náuseas a la opinión pública. Pero, ya le digo, es cosa innata en ella pronunciada en rasgos indelebles, y, cada vez que abre su boca falaz, es en actitud execrable, apócrifa y sofisticada. La pobre está tan achacosa dentro de la inmoralidad, que no sabe lo que se dice.

—¿...? —Sí, ya veo que la patología es crónica; pero un buen psiquiatra podía ver el medio de tratar la enfermedad con alguna posibilidad de éxito.

—No, querido amigo, es de las incurables. No existe terapéutica capaz de ofrecerle como remedio paliativo unos días de normalidad. Ya sabe usted que esas enfermedades son incurables. Son «indeseables» de la ciencia. Hipócrates le hubiese aligerado la enfermedad. Nerón la hubiese arrojado al circo. El Comité de Salvación

en el lodazal de su elemento. No le haga caso. Su intención es la de molestar, como siempre. Le parecerá una falta de ética social y periodística, pero como ella está al margen de esas reglas sociales, continuará despidiendo la fetidez de su estulta fisiología.

Esto me contestó Fausto. Y hasta otra. Recomendándole a la «Tía Simona» no eche en saco roto esta máxima de Séneca:

«Nunca me peso de haber callado; pero sí de haber hablado».

Comprendemos que es inútil toda recomendación. La sicofanta «Tía Simona» continuará en el sibaritismo de su degradación moral, y más feroz en su sintomática putrefacción, seguirá en actitud extrasocial repartiendo la fetidez de su boca nauseabunda.

El Reporter X

ACCION REPUBLICANA

Una conferencia política

El próximo sábado, día 4, a las nueve y media de la noche, se celebrará una conferencia política en el domicilio social de Acción Republicana, que estará a cargo del conocido periodista don David Díaz, quien disertará sobre el sugestivo tema: «Cómo se forman y consolidan los partidos políticos». Con este acto da comienzo una serie de conferencias de orientación política y social, que estarán a cargo de conocidos republicanos de la localidad y reputados propagandistas de otras poblaciones.

Quedan invitados todos los afiliados y simpatizantes.

Visite el

Ideal Bar

está a cargo del competente barman Pepe Ariza. Cerveza, Café Exprés, Bocadillos y Vinos superiores. Jesús María, 1 (junto al Estanco).

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 2.—Flamenquin de ternera a la villaroy.

Instrucción

Nombramientos

En la última sesión celebrada por el Consejo provincial de Primera Enseñanza se hicieron los siguientes nombramientos interinos:

Don Juan Camacho Tena, para la escuela mixta de Herrera.

Don Ramón Molina Martínez, de Montilla (grupo G. de los Ríos).

Don Francisco Molina Fuentes, para la de Puente Genil número 13.

Doña Pilar Ortiz Fernández, para Fuente Palmera número 2.

Doña Antonia López Solís, para Belmez número 5.

Además se tomó el acuerdo de que por la presidencia fuesen aceptadas las renunciaciones que presentaron los maestros interinos, con el objeto de poder proveer las vacantes en la primera sesión que celebre el Consejo.

Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro apreciable amigo don Dionisio Morales López y a su distinguida señora doña Bernarda Garrido Madero.

Gobierno civil

Reapertura de Centros

Hoy ha autorizado el gobernador al reapertura de los Sindicatos Obreros de la C. N. T. de Baena y Fuente Palmera.

Estos Sindicatos se encontraban clausurados por orden gubernativa desde hace varios meses.

Comisión de obreros de Puente Genil

Hoy, para entrevistarse con el gobernador, ha venido una comisión de obreros sin trabajo de Puente Genil, en representación de más de 200, para solicitar de nuestra primera autoridad les sean autorizados los carnets de obreros agrícolas, toda vez que en el ramo de construcción no hay trabajo y ellos se consideran aptos para estas faenas, pero no las pueden ejecutar por negárseles en Puente Genil el carnet correspondiente.

EL CARNAVAL

Los bailes de la F. U. E.

En el salón de actos del Instituto se celebró el domingo 26 y ayer 28 los bailes organizados por esta Asociación.

Desde las primeras horas de la tarde se notó extraordinaria animación, haciéndose imposible la danza entre las siete y ocho y media de la noche.

Los jóvenes que componían el quinteto, con su selecto y variado programa, fueron calurosamente aplaudidos, toda vez que su interpretación inmejorable lo exigía.

El señor Franco, principal organizador, fué muy felicitado por la brillantez del acto, no pudiendo por la continuidad de «enhorabuena» probar la «exquisitez» del baile (con lo que le gusta los tangos).

¡Mas qué importa si pudo convenirse con su idea «bailaora» había sido acogida con cariño y entusiasmo por todos los socios!

Ahora, que éstos... deben... de no limitarse a sólo marcar los tiempos de una «marcha torera», sino ayudar en parte a que la fiesta tenga carácter más real de lo que simplemente es.

Esto, fácilmente, puede conseguirse, ya que en esta Asociación los hay «sin miedo a la muerte» y «Tenorios» hasta el hueso, que, con estas cualidades, no les costaría mucho trabajo el invitar particularmente a las chicas, toda vez que en éstas se ha visto cierto atemorizamiento en asistir al baile por el sólo conducto de una invitación general.

¿Y qué otra cosa sería de mejor gusto el ver a cada socio entrar acompañado de sus respectivas invitadas?

Esto ofrecía no una sensación, sino una realidad de «acto verdad», y además una confianza para las compañeras.

Demuestra el resultado que daría lo expuesto, que, sin haber tenido en cuenta esa galante atención, resultaba pequeño el salón para tantas parejas.

Luego, procurando llevar a cabo esta idea aportando cada uno la caballerosidad que posee, el próximo Domingo de Piñata será un éxito mucho mayor que los anteriores.

Termino este apunte no sin antes advertir que, efectuando esa atención con el bello sexo, no es un exceso de galantería como algunos pudieran imaginarse, sino estrictamente cumplir con un precepto de sociedad.

Antonio Vilchez G.

(Del Conservatorio Oficial de Música)

Noticias

Nombramiento

El coronel de la Guardia civil don Julio González Dichoso, que manda las fuerzas de esta provincia, ha sido nombrado director del Colegio de Huérfanos del benemérito Instituto.

En su virtud será reemplazado en el mando por el actual director de dicho Colegio.

Dimisión

Ha dimitido su cargo el recaudador de Arbitrios municipales de El Carpio, por cuyo motivo dicha plaza saldrá a concurso.

Detenidos por hurto

Hace varios días se cometió un hurto de aves y prendas en la finca llamada Villa Dolores, propiedad de don José Durán Brihuega y enclavada en las inmediaciones de esta capital.

Como autores del hecho han sido detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado correspondiente Manuel García Ros, de 40 años de edad, Baldoquero Carris Martín, de 49, y Eduardo Sánchez Carrotero, de 25, conocido también por «El Chato».

Todos ellos son vecinos de Córdoba, domiciliados en la calleja de Cisnales.

Herido gravemente de una caída

En su domicilio, Escañuela número 1, sufrió una violenta caída el niño de siete años de edad José Moledano Torres, sufriendo heridas de considerable gravedad.

Rápidamente trasladó al lesionado su madre a la Casa de Socorro, cuyo benéfico centro procedió a su curación el médico don Rafael Blanco León, auxiliado por el practicante don José Santiago.

El pequeño padecía una contusión con hundimiento de la región parietal izquierda y conmoción cerebral.

Por los camilleros fué trasladado, tras la cura de urgencia, en grave estado al Hospital de Agudos.

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital, víctima de la dolencia que desde hace tiempo la aquejaba, el culto notario don Manuel del Rey Delgado.

El finado, por sus excepcionales dotes de carácter y saber, contaba con la general simpatía y numerosísimas amistades, habiendo sido su muerte muy sentida.

Se dará sepultura a los inanimados restos del señor Rey en el cementerio de Posadas, donde fué hoy trasladado el cadáver.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la viuda, hijos y demás personas de la familia del señor Rey Delgado y muy especialmente a nuestro buen amigo el médico de la Beneficencia municipal don Nicolás del Rey, hijo del finado.

Militares

Presentado

Procedente de Málaga se ha presentado en la Comandancia Militar para incorporarse a su destino el teniente de Artillería don Fernando Cerranza.

Droguería del Paseo

Francisco de P. Castilla
Alejandro Letroux, 14.-LA RAMBLA
(CÓRDOBA)

TODAVIA ES OCASION DE PODER COLECCIONAR las magníficas obras científicas y literarias que publica el semanario

ALGO ILUSTRACION MODERNA

Revista de vulgarización, única en España, tirada en huecograbado y colores, que además de sus 12 GRANDES PAGINAS, en las que los temas educativos alternan con las curiosidades y los rasgos de ingenio, reparte todas las semanas en folletín encuadernable 16 páginas de gran tamaño de ún

Diccionario Enciclopédico de la Lengua Castellana

ilustrado con profusión de grabados, láminas fuera de texto y vistosos mapas en colores

12 páginas con ilustraciones de

VIDAS DE HOMBRES ILUSTRES

biografías, ilustradas con láminas en huecograbado, de las grandes figuras de la Historia

8 páginas con ilustraciones de

GIL BLAS DE SANTILLANA

novela de A. R. Lesage, salpicada de sugestivos episodios llenos de amenidad y gracejo

«ALGO», se publica los sábados y se vende en todos los quioscos

50 CÉNTIMOS EJEMPLAR SUSCRIPCION: 2 PESETAS AL MES

A fin de que los que hasta ahora no conocían esta Revista puedan tener completas las valiosas obras que publica, facilitamos gratis a los nuevos suscriptores todos los folletines atrasados.

Pida usted un folleto explicativo de ALGO con muestras de sus folletines y forma de acogerse a nuestra ventajosa oferta.

APROVECHE LA OCASION MAS ADELANTE SERA TARDE

Para mayor facilidad, recorte y envíe, debidamente lleno, el adjunto CUPON a la

Administración de ALGO

DIPUTACION, 211. — BARCELONA
VALVERDE, 30. — MADRID

ALGO Diputación, 211.-Barcelona Dp. S
Valverde, 30.-Madrid

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

desea recibir un folleto explicativo de ALGO, con muestras de sus folletines y condiciones para obtener gratis los pliegos atrasados.

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

Córdoba y C. S. en C.

CAFES-COLONIALES
REYES CATOLICOS, 19.-Apdo. 48.-Tlf. 2936.-CÓRDOBA

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Felipe Carracedo

Reyes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-6-6-4